 SEQ CHAPTER \h \r 1Adviento vocacional
“no es lo mismo”
Sugerencias de pastoral vocacional
INDICACIONES GENERALES
A la hora de preparar el Adviento Vocacional conviene tener en cuenta estas indicaciones de tipo práctico:

C 
El Adviento, en sí mismo, es muy catequético y pedagógico. Lo más provechoso es utilizar su misma dinámica reforzando las dimensiones que es preciso tener presentes.

C 
No hay que olvidar las tres/cuatro figuras del Adviento (Isaías, Resto de Israel, Juan Bautista y María) que llenan de contenido este tiempo previo a la navidad,  y que constituye una preparación espiritual intensa para la acogida del Señor en sus sucesivas venidas. El siempre viene llamando, convocando, invitando,...

C 
El lema elegido es muy actual para los jóvenes. Esta tomado de una canción muy tarareada y puede tener un cierto enganche. ¿Sería muy difícil colocarlo en un lugar visible del espacio celebrativo de manera que  motive todas las semanas previas a Navidad? 

C 
La corona de Adviento, con su simbolismo y con la popularidad que va alcanzando, puede ser un elemento que ayude también a resaltar en la asamblea cristiana el sentido del Adviento. ¿Será imposible colocarla en el lugar visible que le corresponde en el presbiterio? ¿Se podría solemnizar más su simbolismo vocacional? Ofrecemos unas ayudas más abajo.

C 
Los carteles editados -son 4, uno para cada semana- que os enviamos pretenden ayudar a crear ambiente vocacional. Por favor, colocarlos en un lugar adecuado, cuidando que se les dé continuidad a lo largo de las 4 semanas. No dejarlos entre la selva cartelera del cancel de un templo, o en lo recóndito de una sala de reuniones donde nadie aparece y los más jóvenes pintorrean y mal-utilizan. Donde podáis hacerlo, los usáis para la Capilla de la Comunidad.

C 
Los folletos de mano, que se envían con el Boletín APJ, ayudan a recordar. No se dan a todos. Conviene repartirlos entre aquellas personas más comprometidas y que sepan guardarlos en el corazón y entre los materiales religiosos queridos (son muchos los que hacen acopio de este tipo de recursos sin destinarlos jamás a la basura...)  

 CORONA DE ADVIENTO

La corona, que procede del Norte (países escandinavos, Alemania), tiene raíces simbólicas universales: la luz como salvación, el verde como vida, forma redonda como eternidad. Simbolismos que se vieron muy coherentes con el misterio de la Navidad cristiana y que pasaron fácilmente a los países del sur. Se ha convertido rápidamente en un elemento complementario de pedagogía cristiana para expresar la espera de Cristo Jesús como Luz y Vida, junto a otros ciertamente más importantes, como son las lecturas bíblicas, los textos de oración y el repertorio de cantos.


Dios se hace presente en la vida de cada ser humano y de cualquier manera le hace sentir su amor y deseo de salvarle. La palabra ADVIENTO es de origen latín y quiere decir VENIDA. Es el tiempo en que los cristianos nos preparamos para la venida de Jesucristo. El tiempo de adviento abarca cuatro semanas antes de Navidad. 


La corona o guirnalda de Adviento es el primer anuncio de Navidad. Es un círculo de follaje verde, la forma simboliza la eternidad y el color la esperanza y la vida. Va enrollada con un listón rojo, símbolo del amor de Dios que nos envuelve y también de nuestro amor que espera con ansiedad el nacimiento del Hijo de Dios. En el centro de círculo se colocan las cuatro velas (pueden ser tres moradas y una rosa, o bien todas blancas, o bien del color parecido al que muestran los carteles,...) para encenderse una cada domingo de Adviento. La luz de la vela simboliza nuestra fe.


El conjunto se sitúa cerca del altar o del ambón de la Palabra, si es en la Iglesia, o en un lugar adecuado si se utiliza en un ambiente familiar o escolar.


En Navidad se puede añadir una quinta vela blanca, hasta el final del tiempo de Navidad y si se quiere se puede situar la imagen del Niño en relación con la corona: se ha de resaltar que ver que la Navidad es más importante que la espera del Adviento.


Establecer la Corona de Adviento como un símbolo significativo resulta provechoso para la Asamblea cristiana por le ayuda a vivir el sentido de este tiempo litúrgico con mas intensidad. Deseamos que sea también ocasión para impregnar de tinte vocacional la densidad del mensaje del Adviento, porque en la esperanza de que Dios se siga acordando del mundo, de la Iglesia, de la Congregación, de la Provincia,... se encierra el convencimiento de que Él seguirá llamando a muchos para que sigan anunciando el evangelio al estilo y en la familia del P. Claret.
PRIMERA SEMANA
C 

LEMA: “UNIR QUE JUNTAR” 



“Estad alerta, no sea que se endurezcan vuestros corazones” (1 Tes 3).
 


C 

ORACIÓN DE BENDICIÓN DE LA CORONA DE ADVIENTO





(Se bendice la primera vela en la eucaristía dominical o en aquella que es más significativa de la semana en el centro pastoral)

-Lectura de san Marcos 13,33 : “Estad preparados y vigilando, ya que nos sabéis cual será el momento”. 

(Breve pausa para meditar). 
-Celebrante: Vigilar significa estar atentos, salir al encuentro del Señor, que quiere entrar, este año más que el pasado, en nuestra existencia, para darle sentido y salvarnos.

-ENCENDIDO DE LA VELA. 

-Oración de Celebrante.
Encendemos, Señor, esta luz, 

como aquel que enciende su lámpara 

para salir, en la noche, al encuentro del amigo que ya viene.

En esta primer semana de Adviento 

queremos levantarnos para esperarte preparados, 

para recibirte con alegría. 

Muchas sombras nos envuelven.

Muchos halagos nos adormecen.

Queremos estar despiertos y vigilantes,

porque tú traes la luz más clara, 

la paz más profunda y la alegría más verdadera.

¡Ven, Señor Jesús!. ¡Ven, Señor Jesús!

-Celebrante: Ven Señor, haz resplandecer tu rostro sobre nosotros.

-Todos: 
Y seremos salvos.
C 

ACTIVIDAD VOCACIONAL MOTIVADORA
Se puede hacer las siguientes preces en la Eucaristía:



Al comenzar el Adviento te pedimos, Señor, que atiendas las necesidades  de tu pueblo que tiene hambre de la Palabra de Dios:

C 
No es lo mismo un propagandista que un profeta. Para que Tú, Señor, proveas a tu Iglesia de profetas que nos muestren con su dedo tendido la presencia del Cordero de Dios. Oremos.

Envíanos, Señor, muchos y santos misioneros.

C 
No es lo mismo un mero asistente que un oyente. Para que en la fuerza del Espíritu, dispongas los oídos y el corazón de los jóvenes para escuchar tu llamada y para seguirla con prontitud, sin mirar atrás. Oremos.

Envíanos, Señor, muchos y santos misioneros.

C 
No es lo mismo ser luz, que lucirse. Para que tu Pueblo sea en medio del mundo una luz que ilumina y da esperanza real y creíble a nuestro mundo. Oremos.

Envíanos, Señor, muchos y santos misioneros.

C 
No es lo mismo una Iglesia con diversos carismas o ministerios, que una institución burocrática sin servidores. Por nuestras Iglesias de Occidente para que en medio de la carencia de vocaciones, sepan mantener viva la esperanza y hagan el esfuerzo de cualificar su vida y su misión. Oremos.

Envíanos, Señor, muchos y santos misioneros.

C 
No es lo mismo vivir juntos, que vivir unidos. Por nuestras familias cristianas, para que sean semillero vocacional, y constituyan el lugar por excelencia donde se cultiven y consoliden las vocaciones a las distintas formas de vida cristiana. Oremos.

Envíanos, Señor, muchos y santos misioneros.



Te pedimos, Señor que acojas en tu bondad estas oraciones que te dirigimos en este tiempo de esperanza y de expectación. Confiamos en ti, Señor. Esperamos en ti. No defraudes las esperanzas del Pueblo que en tus manos pone su historia. No es lo mismo vivir con esperanza, que con desencanto y escepticismo. Por Jesucristo nuestro Señor. Amén. 

SEGUNDA SEMANA
C 

LEMA: “CAMBIAR QUE TRANSFORMAR”


“Mostrad los frutos de una conversión sincera” (Lc 3)

C 

ORACIÓN DE BENDICIÓN DE LA CORONA DE ADVIENTO

(Se bendice la segunda vela en la eucaristía dominical o en aquella que es más significativa de la semana en el centro pastoral)

-Lectura de la II carta de San Pedro 3,13-14: “Nosotros esperamos según la promesa de Dios cielos nuevos y tierra nueva, un mundo en que reinará la justicia. Por eso, queridos hermanos, durante esta espera, esforcémonos para que Dios los halle sin mancha ni culpa, viviendo en paz”.

(Breve pausa para meditar)


-Celebrante: ¿Qué va a cambiar en mí, en nosotros, en este Adviento? ¿Se notará que creemos de veras en Cristo?



-ENCENDIDO DE LA VELA. 



-Oración del celebrante:
Los profetas mantenían encendida la esperanza de Israel.

Nosotros, como un símbolo, encendemos estas dos velas. 

El viejo tronco está rebrotando 

y se estremece porque Dios se ha sembrado en nuestra carne...

Que cada uno de nosotros, Señor, 

te abra su vida para que brotes, 

para que florezcas, para que nazcas 

y para que mantengas en nuestro corazón 

siempre encendida la esperanza.

¡Ven pronto, Señor! ¡Ven, Salvador!



-Celebrante: Ven Señor haz resplandecer tu rostro sobre nosotros.



-Todos:
Y seremos salvos.

C 

ACTIVIDAD VOCACIONAL MOTIVADORA


En esta Semana habría dos iniciativas posibles que convendría tener en cuenta de manera que pudiesen orientarla:

1. 


La Vigilia de la Inmaculada (invitando a la participación en la misma, como momento intenso de oración compartida y de catequesis mariana, despertando sus mismas inquietudes de entrega, de disponibilidad y de acogida de la llamada del Señor). No es lo mismo decir “SI” que callar, o negar... ¡no es lo mismo!. Hay una celebración de la Vigilia que se ha enviado con antelación y que también se recoge en el Boletín APJ que sin duda servirá de guión para realizarla.
2. 


La celebración penitencial, que podría convocarse en estas fechas o tal vez un poco más adelante. Se podría enfocar como momento para recuperar la tensión vocacional, la tensión a la santidad en nuestra propia vida. No es lo mismo preparar el camino al Señor, que cortar el paso... no es lo mismo preparar la Navidad, que preparar unas fiestas de invierno... ¡no es lo mismo!  
TERCERA SEMANA
C 

LEMA: “ESPERAR QUE PARAR”
 



“Estad alegres, os lo repito, estad alegres (Flp 4)

C 

ORACIÓN DE BENDICIÓN DE LA CORONA DE ADVIENTO

(Se bendice la tercera vela en la eucaristía dominical o en aquella que es más significativa de la semana en el centro pastoral)
-Lectura de la Primera carta a los Tesalonicenses 5,23: “Que el propio Dios de la paz os santifique, llevándolos a la perfección. Guardaos enteramente, sin mancha, en todo su espíritu, su alma y su cuerpo, hasta la venida de Cristo Jesús, nuestro Señor”.

(Breve pausa para meditar).
-Celebrante: Los hombres de hoy no verán en persona a Cristo en esta Navidad. Pero sí verán a la Iglesia, nos verán a nosotros. ¿Habrá más luz, más amor, más esperanza reflejada en nuestra vida para que puedan creer en Él?

-ENCENDIDO DE LA VELA. 
-Oración del celebrante:
En las tinieblas se encendió una luz, 

en el desierto clamó una voz. 

Se anuncia la buena noticia: 

¡El Señor va a llegar! 

¡Preparad sus caminos, porque ya se acerca! 




Adornad vuestro corazón 

como una novia se engalana el día de su boda. 

¡Ya llega el mensajero!

Juan Bautista no es la luz, 

sino el que nos anuncia la luz.

Cuando encendemos estas tres velas 

cada uno de nosotros quiere ser 

antorcha del Señor que brille, 

llama que caliente.

¡Ven, Señor, a salvarnos, 

envuélvenos en tu luz, 

caliéntanos en tu amor!

-Celebrante: 
Ven Señor haz resplandecer tu rostro sobre nosotros.

-Todos: 
Y seremos salvos.
C 

ACTIVIDAD VOCACIONAL MOTIVADORA


Como el Adviento suele ser tiempo de un consumo extraordinario, en vistas a la Navidad, la generosidad debe ser un elemento que se haga presente en la actividad pastoral. Es una manera de educar para la generosidad (para darse). Por eso en la misa dominical se pueden proponer un decálogo de acciones de adviento que despierten el sentimiento solidario. Si conviene se puede repartir en octavillas como una quiniela con casillero para poner una cruz y al domingo siguiente la presentación de ofrendas puede realizarse con los compromisos que la gente haya realizado:

	NO ES LO MISMO ESTAR DE SERVICIO, 

QUE ESTAR AL SERVICIO.

1. 
Dedicar dos horas de una tarde a prestar un servicio desinteresado en una ONG, o a una persona realmente necesitada, que nunca lo pueda agradecer.

2. 
Ofrecer un cantidad significativa de lo que vaya a gastar para mí en Navidad para Cáritas, sin que nadie se entere.

3. 
Pararme a hablar personalmente con un pobre que pida en la calle. Y tratar de escuchar bien lo que me diga.

4. 
Darme un paseo, con alguien, por un barrio marginal, tratando de observar mucho. Después, me pregunto qué me está diciendo Dios a través de lo que he contemplado.

5. 
Invitar a mi mesa a un pobre o a alguien que esté solo para que comparta en nuestra familia la cena de Navidad.

6. 
Hacer una limpieza general de mis pertenencias personales. Destinarlas a un necesitado. No poner mala cara al hacerlo.

7. 
Escribir una carta sentida a alguien que la espere (anciano, misionero, persona aislada,...). Puede ser anónima si es más conveniente. Debe despertar esperanzas.

8. 
Visitar un hospital, o un centro de discapacitados, o un asilo,... y tratar de compartir, de escuchar, de acoger. No estorbar. No buscar protagonismos inútiles.

9. 
Leer un periódico reciente. Hacer una lista de problemas que aparecen. Orar con ellos. Una oración de escucha... silenciosa, ... muy atenta...

10. 
Vender lotería a otra gente para una causa de solidaridad. Comprometerse a pasar vergüenza por realizar una acción así.




CUARTA SEMANA
C 

LEMA: “SER LUZ QUE LUCIRSE”
 


“No quiero sacrificios ni holocaustos” (Hb 10)
C 

ORACIÓN DE BENDICIÓN DE LA CORONA DE ADVIENTO





(Se bendice la cuarta vela en la eucaristía dominical o en aquella que es más significativa de la semana en el centro pastoral)

-Lectura de san Lucas 1,38: “En aquel entonces respondió María al Angel Gabriel. "Yo soy la esclava del Señor, hágase en mí lo que has dicho"

(Breve pausa para meditar)
-Celebrante: Para que haya encuentro no basta con que alguien venga. Hay que salir a su encuentro. María es el modelo perfecto de lo que debe ser nuestro seguimiento del Señor, de nuestra actitud de adviento.

-ENCENDIDO DE LA VELA. 

-Oración del celebrante:



Al encender estas cuatro velas, en el último domingo, 

pensamos en Ella, la Virgen, 

tu madre y nuestra madre. 

Nadie te esperó con más ansias, 

con más ternura, con más amor. 

Nadie te recibió con más alegría.

Te sembraste en ella, 

como el grano de trigo se siembra en el surco. 

Y en sus brazos encontraste la cuna más hermosa.

También nosotros queremos prepararnos así: 

en la fe, en el amor y en el trabajo de cada día.

¡Ven pronto, Señor! ¡Ven a salvarnos!

-Celebrante: Ven, Señor, haz resplandecer tu rostro sobre nosotros.

-Todos: 
Y seremos salvos.
C 

ACTIVIDAD VOCACIONAL MOTIVADORA
En esta semana, mariana por excelencia, podríamos convocar a las personas o grupos a rezar un ROSARIO VOCACIONAL. Hemos celebrado el año del Rosario y éste puede ser un recurso que vehicule la acogida de la Palabra y la oración vocacional. Indicamos los misterios que podrían utilizarse, juntamente con algunas sugerencias prácticas:



1º MISTERIO: El Sí de María (no es lo mismo ser libre, que ir por libre)
-Lectura: Lc 1,26-38




-Silencio meditativo




-Peticiones espontáneas breves.




-Padrenuestro, Avemarías (3, 5 o 10) y Gloria.




-Canto.

2º MISTERIO: La servicialidad de María (no es lo mismo servir, que servirse)
-Lectura: Lc 1,39-45




-Silencio meditativo




-Peticiones espontáneas breves.




-Padrenuestro, Avemarías (3, 5 o 10) y Gloria.




-Canto.



3º MISTERIO: La oración de María (no es lo mismo sorber, que soplar) 
-Lectura: Lc 1,46-56




-Silencio meditativo




-Peticiones espontáneas breves.




-Padrenuestro, Avemarías (3, 5 o 10) y Gloria.




-Canto.



4º MISTERIO: La maternidad de María (no es lo mismo dar buena vida, que darse la buena vida)

-Lectura: Lc 2,1-7




-Silencio meditativo




-Peticiones espontáneas breves.




-Padrenuestro, Avemarías (3, 5 o 10) y Gloria.




-Canto.


5º MISTERIO: La cruz de María (no es lo mismo cargar la cruz con el corazón que arrastrarla con las quejas) 
-Lectura: Lc 2,22-35




-Silencio meditativo




-Peticiones espontáneas breves.




-Padrenuestro, Avemarías (3, 5 o 10) y Gloria.




-Canto.



SUGERENCIAS PRÁCTICAS

S 


Puede adaptarse a las circunstancias concretas de los destinatarios, procurando crear en todo momento un buen ambiente de oración.
S 


Puede regalarse  un rosario (los Seglares Claretianos siguen vendiendo unos de Tierra Santa, a un precio módico y con un diseño que tiene buena acogida entre los “pibes”).
S 


La celebración puede hacerse ante el Señor Eucaristía en exposición, o ante una imagen de la Virgen, o un icono... Cuidar de la ambientación, velas, luz tenue, música de fondo,... 
S 


Es importante la participación y conviene motivarla desde la perspectiva vocacional, dado que cada vocación tiene un sí, es un servicio, implica orar, da a luz a Jesús para otros y conlleva llevar la cruz.






